

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Valencia, al mes. . . . . 2 ptas.
En toda la Región, trimestre. . . 6

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

Número suelto,

10 céntimos.

Don Manuel Olmos y Aznar falleció ayer en la ciudad de Sueca a los 24 años de edad habiendo recibido los auxilios espirituales.

INDUSTRIALES: Para los meses de agosto y septiembre, existen en el REINA VICTORIA HOTEL, sbanos especiales de diez almuerzos.

cestas y alpargatas La cuestión política Economía: Gusto: Duración

BENEFICENCIA, n.º 18

ASUNTOS DEL DIA

El jefe del gobierno ha desmentido de una manera rotunda que Su Majestad el Rey vaya esta semana a Madrid, y ha desmentido también que el regreso del señor Uviara a la mencionada ciudad obedezca a asuntos políticos, con todo lo cual vienen al suelo todos los comentarios que se han venido haciendo sobre la resolución del conflicto político dentro de la presente semana.

El señor Dato niega en los presentes momentos haya crisis, lo cual no se compaña con las manifestaciones del señor Bergamín a un redactor de El Dia, en las que de una manera concreta declara haber presentado su dimisión y hallarse distanciado del presidente del Consejo de ministros, a causa de sostener criterio muy distinto en varios asuntos de los mantenidos por aquel.

El jefe del gobierno, sin embargo, no niega que a principios del próximo mes, y esto se halla muy cercano, ocurrirán sucesos políticos de importancia.

Los liberales, ante la posibilidad de una crisis, vuelven a hablar de su concentración, afirmando que dentro de muy pocos días se hará pública dicha concentración, con el correspondiente manifiesto.

Según afirma un colega, el programa del nuevo conglomerado liberal, en el que entran don Melquíades Alvarez y sus correligionarios, está ya redactado y aprobado, siendo sus puntos principales, política internacional, política económica, cuestión social, enseñanza, latifundios y problema político-social de Cataluña.

Los jefes liberales se proponen organizar un gran partido, para lo cual darán entrada en él, y les confiarán cargos importantes, a todos aquellos elementos jóvenes que se hayan distinguido por su cultura y moralidad, aunque hayan militado en los partidos más radicales.

Dicen de Santander que el día 30 marcharán Sus Majestades los Reyes a Bilbao, y de allí se trasladarán a San Sebastián, donde pasarán el mes de septiembre.

Después regresarán a Madrid, marchando a Barcelona unos días, y en noviembre, nuestro augusto Soberano irá a Marruecos para conocer nuestras posesiones africanas.

Según siendo muy optimistas las noticias que se reciben del extranjero, respecto a las operaciones de los ejércitos polacos. Los triunfos de éstos han sido tan decisivos, que los soldados rojos huyen a la desbandada, y un buen contingente de ellos ha traspasado las fronteras alemanas.

La prensa en general comenta muy favorablemente el cambio que ha sufrido la situación internacional, elogiándose la actitud de Francia, que en momentos difíciles para Polonia, y aun saltando por encima del peligro de romper sus buenas relaciones con Inglaterra, se apresuró a prestar ayuda a la citada nación, contribuyendo con ello a la patriótica reacción que está produciendo las actuales victorias.

Minutario de las Provincias de 1920 De venta en las oficinas de este periódico, a 60 céntimos al suscriptor.

zamiento para el porvenir. Lógico es que los conservadores hagan otro tanto y piensen también en tomar sus posiciones. ¿Es que todo esto va a contarlo el señor Dato en los corros de informadores y va a plantearse el examen de todo ello cuando hay ausentes cuatro ministros? No ha sido nunca el procedimiento de los conservadores imponerse a la opinión contraria, pero difícil puede pedirse que obren en contra de la suya propia. Esto nos induce a creer que pronto, quizás en los primeros días de septiembre, habrá de celebrarse Consejo de ministros, con asistencia de todos los consejeros responsables, y en él se plantearán cuestiones de orden político de importancia, con la seriedad, presencia y patriotismo que ha sido norma constante del partido liberal conservador.

INTERMEZZO

LAS BAILARINAS DEL JAPON Tan solo las bailarinas profesionales, las "geishas", pueden danzar públicamente en el Japon. En las demás mujeres, la danza ejecutada en presencia de gentes extrañas, sería considerada como grave inconveniencia.

En el Japon, la danza es considerada como un arte exclusivamente femenino. El japonés que, por su parte, es apasionado por el baile, cree—según afirma el Morning Post—que se relajaba su dignidad si se pusiese a bailar; un marido o un padre no permitirían jamás que la esposa o la hija bailasen entre los brazos de un hombre. Por lo tanto, en las fiestas de corte, para conciliar las tradiciones locales con los usos occidentales, el baile se reduce a un raso a compás de la música, yendo cogidas de la mano solamente las parejas.

En cuanto a las danzas de las bailarinas japonesas, no son movimientos estilizados en fórmulas rígidas, sino interpretaciones mimicas de episodio histórico, amoroso, cómica. En sus movimientos nada hay de andaz vulgar, sino una gracia espontánea que deja también en los espectadores europeos una impresión agradable por demás.

El Príncipe Gabriel, español

En la Gaceta se inserta un real decreto de la Presidencia del Consejo, concediendo de la nacionalidad española al Príncipe Gabriel de Borbón, hermano de Su Alteza el Infante don Carlos.

Don Gabriel de Borbón y Borbón—dice la parte dispositiva—dirigió a Vuestra Majestad, con fecha 27 de junio pasado, reverente exposición suplicándole le fuese otorgada la nacionalidad española, que desea ardientemente poseer y transmitir en su día a sus hijos.

Ruega en ella, al mismo tiempo, que en el caso de que Vuestra Majestad acogiera benévola su petición, se dignase establecer su situación en armonía con la condición de su alto estirpe, autorizándole a usar, así como a los hijos que pudiera tener de matrimonio contraído con la Real venia, el título de Príncipe de Borbón, con el tratamiento de Alteza Real.

Las condiciones que concurren en don Gabriel de Borbón, tanto por herencia, como personales, de las que es buena muestra de amor a España y de deseo de dedicarse a su servicio, el haber cursado como alumno en nuestras Academias Militares, habiendo sido promovido a oficial honorario, aconsejan, a juicio del gobierno de Vuestra Majestad, el acoger con toda benevolencia y estimación de sus motivos la súplica que eleva, sobre la que puede Vuestra Majestad resolver, en el ejercicio de sus soberanas prerrogativas.

Atendiendo a la petición que me ha dirigido don Gabriel de Borbón y Borbón, de acuerdo con mi Consejo de ministros y a propuesta de su presidente, Vengo en otorgarle la nacionalidad española, autorizándole a usar, así como a los hijos que tuviese de matrimonio contraído con mi Real licencia, el título de Príncipe de Borbón, con el tratamiento de Alteza Real.

EN LIMPIAS

Emocionante conversación

Nuestro querido colega santanderino Diario Montañés, refiere un nuevo prodigio acaecido en Limpías.

El protagonista del hecho es un músico ambulante, blasfemo empedernido, que no cesaba de suscitarse cuestiones religiosas para jactarse de su incredulidad, y que sentía un furor satánico cuando veía alguna imagen. Especialmente la del Crucificado producía en él un furor iconoclasta. Estando en Santander proyectó dar un concierto en una villa muy próxima a Limpías: una vez en ella, a Limpías fué con propósitos que no debían escribirse por respeto a los lectores.

Eligió para entrar en el templo una hora en que él lo creyó casi desierto; y así era; en el interior rezaban cuatro o seis devotas, y a la puerta paseaba un caballero. Lanzó una brutal interjección, y en actitud de reto miró al Cristo alzado al centro de la iglesia. Imaginen la alarma de las devotas ante aquel exabrupto. Pero el incrédulo no se contentó con lo que había hecho, y avanzando resuelto hacia la sagrada imagen, llegó al pie de la escalinata del presbiterio. Allí se detuvo de súbito y cayó al suelo con gran estrépito. Avisado el caballero que paseaba por el atrio, entre él y el capellán del culto del

Cristo, señor Lastra, se sacó del templo al individuo de referencia, que todavía estaba sin sentido.

Cuando volvió en sí explicó la causa de su repentino accidente.

Quería manifestar admirado—avanzar hasta el camarín del Santo Cristo, cuyo imagen se le ofreció con la cabeza inclinada. Al llegar, sin perderle de vista, al pie de la escalinata, la cabeza de la imagen se levantó, fijando en él sus ojos con una mirada que nunca acertaba a explicar, y que fué lo que le detuvo en aquel punto.

Asustado que los labios de la imagen se movieron, pareciéndole que (él asegura que así fué), desprendido de la cruz se dirigió a él, momento que ya no pudo resistir, y que fué, sin duda, en el que cayó.

Añadió que tal agobio sentía en aquel momento, que quería desahogarlo en un sacerdote.

Y efectivamente, así sucedió, escuchándole éste en contrita confesión.

A la mañana del siguiente día, comulgó fervorosísimo, tratando en vano de ocultar sus lágrimas.

Durante todo el tiempo que permaneció en Limpías no había posibilidad de hacerle abandonar el templo.

El converso abandonó Limpías, declarando que debía a esta visita un indudable estado de satisfacción, jamás conocido por él hasta entonces, proponiéndose firmemente conservarlo con una conducta que borrase la desastrosa que anteriormente observó.

El seguro del arroz contra el riesgo del pedrisco

La Asociación Mutua de cosecheros de arroz La Edelana, que viene funcionando desde el año 1881, ha cerrado el periodo de inscripciones, que terminó en 31 del pasado julio, con éxito muy justo, que premia su admirable gestión. Las nuevas inscripciones de cosecheros de arroz ascendieron a la cifra de 804.581,50 pesetas, que unidas al capital social ya inscrito con anterioridad, da un total de pesetas 3.217.763,37.

Como se ve, esta importantísima Sociedad valenciana, única en España, sin apoyo ninguno de los organismos oficiales, sabe cumplir con el fin social del seguro agrícola, que tantos perjuicios evita a los labradores. Por eso, su gestión cuenta con la confianza de todos sus asociados, que unánimemente aplauden la actividad de su inteligente presidente, don Vicente Lassala Miguel, y de sus dignos compañeros del Consejo de gobierno, los cuales, desinteresadamente, vienen prestando su valioso concurso a esta entidad agrícola.

Los hombres de la Regencia

La sección de Ciencias históricas del Ateneo ha ultimado el programa del curso de conferencias que allí ha de celebrarse acerca de "Los hombres de la Regencia". Dichas conferencias serán las siguientes:

- "Sagasta", por don Amós Salvador.
" Cánovas, estadista", por el marqués de Lema.
" Cánovas, intimo", por el conde de Esteban Collantes.
" Montero Rios", por el marqués de Alhucemas.
" Silvela", por don Eduardo Dato.
" Romero Robledo", por don Francisco Bergamín.
" Moret", por don Natalio Rivas.
" Gomeza", por don José Sánchez Guerra.
" Ruiz Zorrilla", por don Alejandro Lerroux.
" Cristino Martos", por don Tomás Montejó.
" Martínez Campos", por el general Bermúdez de Castro.

Para la próxima temporada

Circular del gobernador sobre apertura de teatros, etc.

Se ha publicado en el Boletín oficial la siguiente circular:

Estando ordenado por el artículo 89 del reglamento de Espectáculos públicos, aprobado por real orden de 19 de octubre de 1913, que no se concedan licencias de apertura o funcionamiento de edificios o locales destinados a espectáculos o recreos públicos, a principio de temporada, sin previo reconocimiento, y con el fin de que los dueños o empresarios de dichos locales, que pretenden la reapertura de los mismos a principio de temporada, o sea desde el 1.º de septiembre próximo, puedan ponerse en condiciones legales, puesto que no se consentirá la celebración de espectáculo alguno desde dicha fecha, en aquellos que no hayan sido autorizados sucesivamente su funcionamiento por este gobierno, he resuelto recordarle la obligación en que están de presentar en este gobierno una instancia, extendida en papel de la clase 41.ª, solicitando la reapertura, haciendo constar en el escrito, el título (si lo tiene) del local o circuito de recreo de carácter público, calle o plaza donde esté establecido, nombre del dueño o legal representante, y acompañando a dicha instancia una certificación de reconocimiento del local por un señor arquitecto, libremente designado por sus respectivos dueños o representantes, en la que conste que no se ha hecho en la misma modificación alguna durante la temporada pasada, así como las condiciones de capacidad que ofrece y alumbreado establecido, y otro certificado, expedido por el subdelegado del distrito correspondiente. Encargo a los señores alcaldes de esta provincia hagan saber la presente circu-

De nuestra colaboración

PANORAMA INTERNACIONAL

Preocupaciones aliadas.—Pueblos nuevos.—Unión franco-inglesa.—Revisión de Tratados

El calor de este verano después de las lluvias de la primavera, ha exacerbado los humores y producido fuertes irritaciones en los organismos gubernamentales, siendo la consecuencia que los hombres anden de cabeza, como si el planeta se hubiera vuelto del revés.

Por sí el mundo lo hubiera olvidado, continúa habiéndose en ciertas notas diplomáticas de la defensa de la civilización y de la justicia, lo cual parece una broma de las cancellerías, cuando alguno de los paladines permite en su casa el liftchamiento de un hombre, que por ser de color, no origina responsabilidad, ni produce remordamiento.

Persiste en la Entente la obsesión ruso-alemana, que en Francia se nota más agudizada, y amenaza a Europa con una nueva hecatombe.

Europa vive en la inquietud, producida por la feroz propaganda soviética, siendo Europa la culpable, por no intervenir a tiempo en favor de un acuerdo entre Korniloff y Kerensky.

Los egoísmos provocan ciertos triunfos como el de Lenin. Tal vez son sucesos fatales, escritos en el "Libro de los destinos de los pueblos".

Lenin cuenta hoy con un ejército poderoso y con una diplomacia joven y atrevida, que pretende burlarse de la franco-inglesa, maestras ambas en el arte de la intriga, que es la ciencia de los diplomáticos, según Balzac.

La opinión en el extranjero reacciona lentamente. Los ídolos guerreros que no daban espada, no resultan de moda. Wilson, tan pronto como regresó al Capitolio de Washington, tropezó con el Senado, que fué su Roca Tarpeya.

En París, la situación deslavazada del Tigre, se ve muy borrosa. Poincaré, ágil y agresivo, se defiende, negándose a pasar a la reserva.

En Italia, se encuentran arrinconados Orlando y Salandra, gobernando Feilitz, que se opuso a que su patria saliera de la neutralidad.

Triunfarán en el porvenir los pacifistas? No hay duda que la guerra se ha hecho impopular, pero Marte está en alza, y el culto de Ceres un poco abandonado.

Cosas contradictorias e inexplicables. No han satisfecho a los vencedores los resultados de la guerra. Es evidente, que el pleito militar lo han ganado los aliados, pero las costas se han comido la fortuna en litigio. Esto ha producido una desilusión, que ya anunció un escritor inglés en un libro titulado "La gran ilusión".

Es verdad que queda reconocido el derecho a cobrar daños y perjuicios; pero se juzga preferible renunciarlo o modificarlo.

No es exagerado, por tanto, decir que vencedores y vencidos están igualmente arruinados.

Pensando en estas cosas tan tristes, creo que no hay motivo para compadecer al ex-Kaiser.

No pesan sobre él otros problemas que los propios. Pronto se cansarán de la república sus paisanos y le llamarán de nuevo, alegrándose Europa, que hubiera ganado entendiéndose con él, en vez de entenderse con tantos.

Me lo figuro en su cómodo ostracismo, discurriendo sobre la fragilidad de las cosas y la versatilidad de las personas. Acaso se sonría de la movilidad de Lloyd George y Millerand, que le recordarán la suya, cuando era libre. Observará cómo los dos políticos presentan la cuenta a los alemanes, y la respuesta de éstos, siempre la misma: "Havemos lo posible por cumplir"; pero se conoce que esas buenas personas no pueden, porque no cumplen.

Consiste la imposibilidad en que la guerra los desorganizó y los agotó a todos.

La paz les ha traído la mar de complicaciones, dejando exhaustos los stocks.

La post-guerra resulta tan cruel como la misma guerra.

Ahora bien; confesemos que la paz no existe. El templo de Jano quedó entreabierto. Interin los gigantes descansan, los cabezudos se arañan.

Los pueblos resultados comienzan belicosos su nueva historia. Es la juventud que despierta llena de ambiciones. Hay síntomas de borrasca, pero aquellos no los advierten, y si los advierten, no les importan.

El levantar muertos tiene sus peligros. Los aliados debieron acordarse de las naciones bálticas redimidas, que origina-

ron la catástrofe. Esos pueblos, que ahora resucitan, sucumbieron antes por no tener capacidad para regirse, ni recursos con que hacer frente a sus necesidades. No pasarán muchos años sin que vuelvan a formar parte de los antiguos Estados.

Volviendo la vista a Occidente, pienso que la Entente se tambalea. La unión de Inglaterra y Francia está amenazada del divorcio.

Lo indican esos enfurruñamientos intermitentes, que hacen necesarias esas periódicas conversaciones franco-inglesas.

Océrra que apenas se despierten en la Villa X, Píladés y Orestes, que tal parecen los dos presidentes, cuando el primero acaba de manifestar al Parlamento francés que existe entre las dos alianas completa unanimidad; y el segundo ha dicho en Los Comunes que el punto de vista francés lo encuentra acertadísimo; ya se hace preciso que entrevistan de nuevo los dos amigos en otra Villa cualquiera.

Y esto es muy peligroso. Como dice Erasmo, mientras la unión no pasa de ser un Purgatorio, hay que respetarla; pero si llega a ser un infierno, es fuerza disolvela.

Además, una mala digestión puede dar lugar a una réplica viva, y un sorbo de Brandi puede ocasionar un rompimiento.

Obedece el fenómeno a que no son idénticas las miras de Francia e Inglaterra en la política ruso-alemana.

¿Está en lo firme Inglaterra? ¿Tiene razón Francia? Es una contestación difícil. Yo creo que ese desequilibrio de opiniones se complementa gracias a la calma con que se desenvuelven los acontecimientos, y se resuelven las cuestiones.

Rusia guarda sorpresas desagradables a los exploradores occidentales. Por eso Churchill quisiera que Alemania se encargara de Rusia. Pero no está conforme Francia.

La revisión del Tratado de Versalles sería entonces el precio del servicio. Y el caso es que el mundo va creyendo que la revisión es indispensable, si se quiere la paz, Inglaterra y Norte-América ayudarían a Francia financieramente.

Comprendo que aun no ha sonado la hora de hacer tales sacrificios.

Lo seguro es que esta hermandad internacional de Ganes y Trastamaras no nos va a conseguir la paz verdad. Sus sentimientos no difieren de los que abrigaban aquellos bárbaros de las cavernas, ascendientes nuestros, en ellos disculpables, porque no conocían el Cristianismo, ni el Renacimiento, ni la imprenta, ni el arte, ni siquiera la humanitaria Sociedad Protectora de los Animales y las Plantas, que si viene a mano, deja morir en el arroyo de inanición a un hombre.

No sé si entre aquellos prehistóricos se conocía la mentira, ya antigua, puesto que Moisés la prohibió en el octavo Mandamiento. Por cierto que pudo haber traído del Sinaí la tolerancia, como hizo con otro famoso precepto que no fué del agrado de los israelitas, y hubiera conservado más airoso su autoridad.

Porque cuidado si se miente, y si se miente con descaro.

Durante la guerra se ofreció a los pueblos hasta la luna. Empezando por la defensa de la justicia y terminando por los 14 puntos de Wilson, todo ha sido un canard.

Por eso ya no se cree en nada, ni en nadie.

Hasta el austero Lenin nos ha defraudado. Predicando la libertad, ha implantado la dictadura.

Se prometió a los hombres normas de gobierno paternales y humanas, y a Juan francés y a los otros Juanes aliados, los Fiecos los sacan cuanto tienen, haciéndolos renegar de la justicia que defendieron.

En Francia solo está libre de impuestos la fecundidad, por la que se ofrecen premios. El Estado protege los hogares todos; pero tras sus puertas cerradas, sucede lo que en los garitos, los ciudadanos hacen sus trampas.

Son infinitos los que creen con Eurípides, que el no tener hijos es una desgracia feliz.

Dudo que la Sociedad de Naciones resuelva los conflictos, como no los resuelve el Mercedero de Reformas Sociales.

Quedará la idea, que es muy bonita; y el recuerdo de los banquetes, que no olvidarán ni los comensales, ni los hoteleros.

JOSE LEON PLANAS.

Llegado del arzobispo

Conforme anunciamos, ayer, a media día, y procedente del Baleario de Santa Agueda, llegó por la Central de Aragón a nuestra ciudad, el bondadoso arzobispo de la diócesis, doctor don Enrique Reig Casanova, acompañado de su mayordomo, don Francisco Vilaplana. En la estación le esperaban el goberna-

lar a todos los dueños o arrendatarios de los locales que existan en sus respectivos términos municipales, con el fin de que no puedan alegar ignorancia, y a la vez les recomiendo que desde 1.º de septiembre próximo no consentan espectáculo público alguno en aquellos locales que no estén autorizados por este gobierno. Valencia 23 agosto de 1920.—El gobernador, José de Sousa.

ALEGRÍA TU VIDA con el champagne Vve. Paul Bur y C. REIMS Es el mejor y no es caro Concesionario exclusivo: Victor Bailester, Colón, 54

Agullent, en donde se le está preparando un entusiasta recibimiento, y de donde regresará en la primera decena de septiembre, para bendecir la boda de la hija del señor marqués de Ezenarro.

MADRES! Dad a vuestros hijos PAPELES YHOMAR Farmacia Gamir, San Fernando, 24

Valencia

Las tendencias tempestuosas de estos días pasados nos obscuraron ayer con un día en extremo desahogado, en el cual mearon las lloviznas, soplando, a mayor abundamiento, una brisa algo viva del Norte y Noreste, que no dejó ascender la columna barométrica más allá de 24 grados en las horas de medio día.

Leemos en La Correspondencia: Hasta ahora, los fumadores tenían derecho a elegir el tabaco que más encajaba en sus gustos y aficiones; pero hoy, este derecho lo reserva para sí la omnípotente Tabacalera, obligando a sus pacientísimos consumidores a que fuman, quieran o no, el famoso tabaco llamado inglés, que compró a bajo precio, y que al pretender venderlo como a tal en los estancos, el público lo ha rechazado.

Cómo consigue esto: pues mezclándolo con el elaborado en cigarrillos, que si antes resultaba malo, ahora no hay quien lo fume sin exponerse a una intoxicación, o cuando menos a un fuerte dolor de cabeza con desvanecimiento (efectos parecidos a los del opio).

Este es un abuso más que añadir a los infinitos que comete la Tabacalera, y lo menos que pudo hacer ésta es advertir con tiempo la adulteración que pretendía, y que ha llevado a cabo en perjuicio de la salud de los fumadores.

Seguros mutuos de Valencia, plaza del Poeta Badenes, 4, antes Figuerola. Asociación de los propietarios de casas en esta ciudad, camino del Grao y poblaciones marítimas.

Se nos lamenta en una carta, el señor Miralles Labella, por no haberle insertado otra anterior que nos envió, en la cual pretendía que acogiéramos su criterio acerca de la que el señor Sanchis Bergón había publicado el día anterior.

Por mucha que sea la atención (y aunque nazca del antiguo afecto que dice terneros) con que nos siga el señor Miralles, no habrá visto que aceptemos oficiosidad de nadie con pretensión de imponernos los asuntos a tratar, ni dar jamás importancia, sino a lo que, en nuestra opinión, lo merece. Al señor Miralles, en un asunto baladí, hemos contestado ya, con ésta, que es última definitivamente, dos veces, cuando tan fácil le hubiera sido deducir de la primera que no accedemos a servir de recorderos de opiniones que no nos interesan y que la suya, sobre la carta del señor Sanchis Bergón, pudo haberse sabido a este señor directamente, o en carta abierta al público, que si nos hubiera remitido, viéramos, entonces, si insertábamos o no, pues sobre estas columnas solo tenemos derecho nosotros.

Sarampión, Escarlatina y Viruela, curan con el «Eruptivo» López Moreno.

En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer, por contingente, las siguientes cantidades: 43 pesetas del Ayuntamiento de Lugar Nuevo de la Corona; 140 del de La Granja de la Costera; 300 del de Real de Montroy y 700 del de Montroy.

Todos los que desean ir al balneario de los Heriverdes de Correntes (cuyas aguas son infalibles para la curación de las afecciones del estómago, hígado e intestinos), y necesitan datos del modo de hacer el viaje, precios que rigen en el balneario, etc., pueden solicitarlo en esta ciudad, Gran Vía, 63, teléfono 708.

Se encuentra gravemente enferma, en el balneario de Eugarraga (Navarra), la respetable señora condesa de Trénor. A poco de llegar a dicho establecimiento enfermó del tifo de dicha distinguida señora, con la agravante de que durante el viaje habían enfermado dos de sus hijas. Por noticias de ayer se sabe que la condesa se halla, dentro de la gravedad, algo mejor, y que sus hijas mejoraban rápidamente.

Mucho celebraremos el pronto restablecimiento de las enfermas.

Para anuncios en los billetes de tranvías: Empresa anunciadora T. de Entrambasaguas, A. Navarro Reverter, 22.

Habiendo cesado en el cargo de correspondiente administrativo de Las Provincias, en Segorbe, nuestro amigo don Antonio Mengod, ha sido nombrado, en su sustitución, el conocido comerciante don Juan Antonio Carrón, persona de gran estima en aquella ciudad y probados prestigios.

Urbervaga de Uvilla, Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas especiales para enfermedades del aparato respiratorio. Pidase memoria y guías. Servicio de automóviles desde la estación de Deva. Médico director, D. Manuel Martí Sanchis, Conde Trénor, 13.

Los viajes al Palmar. Ha sido inaugurado el servicio de automóviles de Valencia a la Alpuñara, para el cual se ha constituido una Sociedad anónima titulada La Palmarieta, formada en su mayoría por elementos de la ciudad que son pescadores del Palmar.

Por ahora funcionan tres autos, hallándose algunos más en construcción, pues el propósito es el de intensificar el servicio, con objeto de que los millares de valencianos que desconocen las bellezas del lago, la Dehesa y la típica isla de los pescadores, puedan apreciarlas, sin grandes molestias, en un solo día.

El viaje se verificará del siguiente modo: A las seis y media de la mañana y a las cuatro y media de la tarde parten los autos de la calle de Pi y Margall, esquina a la de Colón. Por Montolivet, la Punta, Pinedo, Pont de Peransa y el Saler, se llega a la Dehesa, que se cruza casi en toda su longitud, ofreciéndose a los ojos del excursionista un panorama espléndido, saturado el

ambiente del intenso aroma de los pinos. Llegan los coches hasta la «Mata del Fanch», ya en plena Albufera, y allí hay dispuesto un servicio de barcas, que en solo cuarenta o cincuenta minutos—según sopla el viento,—conducen al viajero a la isla del Palmar. El recorrido total se hace en hora y media, y cuesta 150 pesetas por viajero.

Yoghourt y Kefir.—Paz, 13.—Elaboración diaria.—Servicio a domicilio.

ACEITES SUPERIORES Y VINO CAMPO REAL. Mar. 26. Servicio a domicilio.

Por real orden del ministerio de la Gobernación de 30 de julio pasado, inserta en la Gaceta de Madrid, de 3 de agosto corriente, número 216, se anuncia concurso, por tiempo limitado, para que cuantos individuos lo deseen, puedan ingresar en el cuerpo de seguridad en clase de guardia segundo, para cuyo objeto dirigirá instancia al Excmo. señor director general de seguridad, en la que harán constar en cuál de las siguientes poblaciones desean ser examinados, si en Madrid, Barcelona, Valencia, Sevilla, Bilbao, Coruña, Valladolid o Zaragoza; a ella unirán los documentos siguientes:

Certificación de nacimiento expedido por el Registro civil.

Copia de la licencia o pase de situación militar, legalizada por el comisario de Guerra o alcalde de la localidad.

Certificado de buena conducta expedido por el jefe de policía, o en su defecto, por el alcalde del punto de residencia.

Certificado de antecedentes penales expedido por la Dirección general de Prisiones (ministerio de Gracia y Justicia); y Cédula personal del ejercicio corriente.

Se requiere ser mayor de 23 años y menor de 40, para los licenciados del ejército, y de 45 para los de la guardia civil y carabineros.

Tener la estatura mínima de 1'67 milímetros.

Saber leer y escribir correctamente y poseer conocimientos del régimen del cuerpo.

Los individuos excedentes de cupo, sin instrucción militar, no tienen derecho a ingresar.

Los convalecientes, neurasténicos y debilitados están de enhorabuena, pues se ha iniciado la terapéutica con las Inyecciones hipodérmicas del famoso Fosfo-Glicol-Kala Domenech. Pidase en todas las farmacias.

Ayer, en el tren expreso de Madrid, llegó la distinguida familia del magistrado don Luis Matoses.

Limpie la sangre de vicios y humores que tanto molestan y afean con la Zarza Yodurada del doctor Greus.

En el Seminario Conciliar constituyéronse ayer mañana los tribunales del Síndico, habiendo presidido el de licencias generales el canónigo don Félix Bilbao, y el de predicaciones, el magistral don Rogelio Chillida.

Los sacerdotes que renovaron sus licencias fueron 43 en el primer tribunal, y 40 en el segundo.

Las aguas del BALNEARIO DE BENIMARFULL las recomiendan eminencias médicas.

El sabio doctor naturista don Eduardo Alfonso dará una conferencia mañana, a las nueve de la noche, en la Sociedad Vegetariana Naturista, Tapinería, 3, desarrollando el tema «Enfermedades, epidemias y naturismo».

Maquinaria para riegos, motores a gas, marca alemana, tipo Universal; bombas perfeccionadas. La Primitiva Valenciana, Játiva, A.

Crónica mortuoria

En la ciudad de Sueca, falleció ayer, confortado con los Auxilios espirituales, el señor don Manuel Olmos Aznar.

Joven ante el cual se abrió un porvenir risueño, el malogrado don Manuel baja al sepulcro rodeado del cariño de todos los suyos y del aprecio y estimación de cuantos le trataron en vida y pudieron advertir sus excepcionales dotes personales.

Reciban sus desconsolados padres don Manuel y doña Dolores, sus hermanos, hermano político, tíos, sobrinos, primos y de más familia, la sincera expresión de nuestro pésame.

Militares

Conforme anticipamos, ayer mañana visitó el cuartel del Pilar el gobernador militar don Balbino Gil Dolz del Castellar, encontrando el antiguo edificio en las mejores condiciones que se puede tener, por lo que a higiene se refiere, pues las fuerzas que en él se alojan han cegado el pozo, evitando con esta medida la propagación de enfermedades.

Los cuerpos que cuentan con excesivo número de individuos de cuota, se ha dispuesto que solo lleven a las escuelas prácticas del año actual, los que deban de efectuar el último periodo de instrucción, o sea el segundo para los de 2.000 pesetas, y el tercero, para los de 1.000.

Tribunales

Por no comparecer uno de los procesados, se suspendió ayer una causa instruida en el año 1908, por jugar a los prohibidos. Fueron procesados José Vidal y diez y seis individuos más.

Ausado de un delito de hurto, compareció ayer ante la Sala de vacaciones José Lloret, que fué defendido por don Francisco Ponsá.

Escolares

Han sido ascendidos los catedráticos del Instituto General y Técnico de Alicante, don Julio Fajardo Guardiola, al número 44 del escalafón y sueldo de 12.000 pesetas, y don Juan de Dios Carreras Roura, al 89, con 11.000 pesetas.

Los opositores a las escuelas de niños han terminado el ejercicio práctico, habiendo hecho el tribunal la calificación.

Resulta que en este distrito universitario solo hay vacantes seis escuelas de poca importancia, en pueblos de inferior categoría, y los opositores van a elevar una permita no tomar posesión de dichas escuelas vacantes, reservándose sus derechos a otras de la categoría que a los opositores corresponde.

D. Vicente González Blanch Abogado en cumplimiento del primer año de su fallecimiento Su esposa, hijas, hermano y hermana política, suplican a su familia y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, por lo que quedarán agradecidos. Hay concedidas indulgencias por varios preladados.

Acerea de este asunto, el director general de Primera enseñanza ha telegrafado al rector de esta Universidad, diciéndole: «Manifieste a los presidentes de los tribunales que se dictará una real orden previniendo la forma de adjudicar escuelas a los opositores, sin intervención de los tribunales.»

Notas agrícolas

La actual cosecha de granos en América promete resultados jamás vistos, haciendo prever una baja en artículo tan indispensable para la vida.

Los avances estadísticos de los Estados Unidos prevén que la producción de los cereales se acercará a los 390 millones de hectolitros. El trigo, la avena, el centeno y la cebada darán más de 321 millones de hectolitros. Otras producciones también se anuncian abundantes.

La destilación de vinos en Argel ha resuelto, en la campaña última, el conflicto de la falta de los medios de los transportes. Puede también, la destilación, contribuir a solucionar la cuestión vinícola en la campaña próxima. Los elevados precios del alcohol consistirán probablemente en dedicar a su obtención grandes cantidades de vino de la cosecha vinatera, que de otra manera sería difícil transportar a Francia.

Se cree en una probable y próxima rebaja de precios en el azúcar. Importantes industriales de Río Janeiro han solicitado del gobierno brasileño un permiso para exportar a Europa grandes cantidades de azúcar. Entre los países que esperan proveerse de dicho artículo figura España.

En Pernambuco la recolección del azúcar, que comenzará en breve, promete ser abundantísima, lo que influirá decisivamente en la baja de este artículo.

Los vinos importados en Bélgica por vía Amberes y vía Amsterdam, desde el pasado septiembre a marzo, han sido de 6.200 y de 17.000 quintales métricos, respectivamente. Los de Buitões, España y Portugal, puede decirse que representan la casi totalidad de tales importaciones.

Información municipal

LA LABOR DEL ALCALDE El señor Coscollá, después de firmar los asuntos pendientes en su despacho oficial, se trasladó a la delegación de Hacienda, para gestionar la resolución de varios asuntos que interesan al Municipio.

También visitó al presidente de la Junta de Obras del Puerto, para rogarle que facilite cierta cantidad de piedra que se necesita para el arreglo del camino de la Malvarrosa.

RECAUDACION El Ayuntamiento recaudó ayer: Por arbitrio carnes, 2.858'38 pesetas; por análisis y examen de substancias, 288'95; por entrada de carros, 25; por arbitrios extraordinarios, 1.382'20. Total: 5.554'62.

Noticias teatrales

CINE MODERNO.—Los dos últimos episodios de EL MENSAJERO DE LA MUERTE, estrenados ayer, y que solo se repiten hoy, han obtenido un grandioso éxito y han cimentado el renombre que esta película ha adquirido entre el público, cuya demostración más evidente son los llenos continuados durante su exhibición.

Crónica religiosa

SANTOS DE HOY.—San Ceferino, papa y mártir.—El edificio y la misa son de San Ceferino, papa, con rito simple y color encarnado.

SANTOS DE MAÑANA.—San José de Calasanz, confesor y fundador.—El edificio y la misa son de San José de Calasanz, con rito doble y color blanco.

CUARENTA HORAS.—Empezan en la iglesia de las Escuelas-Pías. Se descubre a las seis de la mañana, y se reserva a las siete de la tarde.

SOBRE EL MARÍA.—Nuestra Señora de la Leche, en San Andrés.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de Santa Cruz.

La Comunidad del Colegio de las Escuelas Pías Médica solemnemente cultos a su fundador San José de Calasanz. Estos comenzarán hoy, día primero del jubileo de las Cuarenta Horas, descubriéndose a S. D. M. a las seis, y por la tarde, a las cinco y media, después de vísperas, ejercicio de triduo, trisagio y sermón por el Padre Vicente Ten, reserva y gozos en el altar del Santo.

Mañana será la fiesta principal. A las cinco y media, misa de descubrir; a las ocho la de Comunión, y a las diez y media la solemne, en la que oficiará el doctor Herrera, canónigo arcipreste, asistido por el clero de los Santos Juanes, predicando el Padre fray Narciso Salazar, superior de los Padres Dominicos.

La orquesta interpretará la misa en la del maestro Giner. Por la tarde, ejercicio de triduo como el día anterior, predicando el Padre Pompilio Tortajada.

El sábado 28 serán los cultos como el día primero, predicando el Padre Juan Tomás, y acto continuo procesión claustral y reserva solemnísimas.

Cultos para hoy: A Jesús Sacramentado.—En el Patriarca, misa solemne a las nueve y media, con exposición, música, ofrecimiento de ramos, Horas y reserva, y por la tarde, a las cuatro, exposición, vísperas y completas con música y reserva.

En los conventos de la Encarnación,

Corpus Christi, Santa Ursula y Zaida, a las cinco de la tarde, y en la Real Capilla, a las seis, ejercicio de Hora a Jesús Sacramentado. En la parroquial de San Juan y San Vicente, a las seis de la tarde, ejercicio de la Hora Santa, con sermón por don Félix Tomás Vivó. A San Ramón Nonnato.—Novena. Continúa en la parroquial de San Martín, a las siete y media, con misa cantada, ejercicio y gozos. A San Gil Abad.—Novenario. Principia en la parroquial del Pilar y San Lorenzo, con misa rezada a las siete y ejercicio a las seis de la tarde, con sermón por el doctor don Vicente Araceli.

Teatro Lírico Adiós, juventud Fatty y las estrellas SALÓN DE MODA Exite — HOY — Exite PROGRAMA STANDAR 11 y 12 episodios de EL MENSAJERO DE LA MUERTE Cada día más interesante Mañana: Nuevos episodios.

Crónica de SUCESOS DESGRACIA.—El viajante don Juan Martínez Ravadad, al intentar subir a un tranvía de la línea del Grao, cayó ayer, con tan mala fortuna, que se fracturó la clavícula izquierda y se ocasionó erosiones de importancia en las piernas. Fué curado en la casa de socorro de la Glorieta.

UNA DENUNCIA.—El doctor don Rafael Martínez ha dado cuenta al juzgado de haber sido llamado urgentemente a la calle del Palomar, número 4, bajo, donde encontró una joven llamada Carolina Alventosa en periodo agónico. La infeliz falleció poco después, a causa de una peritonitis aguda. Se supone fundadamente que ha sido asistida en su enfermedad por alguna curandera. El juzgado instruyó diligencias.

HURTO.—Gabriel de la Encarnación Expósito, de 64 años, dependiente de la sastretería que don Enrique Pérez tiene establecida en la calle de Peris y Valero, número 21, denunció ayer al juzgado que hallábase trabajando ayer mañana en la limpieza del obrador, notó que habían hurtado un fardo contenido varios trajes y trozos de tela.

LA CREDULA CRIADA, O ¿DONDE ESTAN LAS CAMISAS?—Carmen Herrero, de 16 años, que sirve en una casa de la calle de Unión Ferroviaria, fué enviada a la de la Linterna para recoger unos cortes de camisa. Ya de vuelta a su casa en la calle de Pi y Margall, un desconocido le dijo de parte del dueño de las camisas que volviese a recoger algunas más que se había olvidado, y la crédula joven, por no hacer el viaje cargada con el paquete de tela, lo dejó por un instante en un cafetín de la calle de Pi y Margall. Cuando fué a recogerlas, el desconocido se le había adelantado y había huido con las camisas.

Del hecho se dió cuenta al juzgado de guardia, que instruyó diligencias.

Se encuentra entre nosotros el muy ilustre señor doctor don Miguel Juliá Vilaplana, canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Tarragona, y que llegó ayer a nuestra ciudad para pronunciar la oración sagrada en la fiesta de los Libros, que mañana se celebrará en el Santuario de la Fuente Roja.

EL CORRESPONSAL. Alcoy 21 de agosto de 1920.

Desde Alcoy

LA VISITA DEL CAPITAN GENERAL Para el lunes, a las diez de la mañana, es esperado en ésta el ilustre capitán general de la región, excelentísimo señor don Miguel Primo de Rivera.

S. E. hará el viaje en auto, y a su llegada visitará el cuartel, las oficinas de Administración militar, los almacenes y las oficinas de la Zona de Reclutamiento.

A medio día será obsequiado por el excelentísimo Ayuntamiento con un banquete, que tendrá lugar en el salón de actos del Municipio, y por la tarde visitará la fábrica de paños de los señores Sobrinos de Rafael Abad Santonja, la de generos de punto inglés de los señores Carbonell y Compañía y la de papel continuo de los señores Iborra y Payá, siendo después obsequiado por los señores jefes y oficiales del regimiento de Vizcaya con un banquete, que tendrá lugar en el salón rotunda del Circolo Industrial.

El ilustre general saldrá el martes por la mañana con dirección a Alicante. Las autoridades y personalidades de Alcoy saldrán a recibirle a la llegada, y seguramente asistirán para despedirle.

LAS HUELGAS Siguen en pie los conflictos obreros de litógrafos, carpinteros y fábricas de tejidos de yute, sin que hasta el presente se vea próxima una solución.

Mañana están convocados en el local del Sindicato Unico los obreros y obreras de todos los ramos, para tratar en Asamblea magna de las huelgas pendientes, de las de reciente solución y de la orientación que deban seguir en las horas que por falta de fluido eléctrico se ven obligados a tener que abandonar el trabajo.

Automóviles "Renault" Tengo disponibles chasis y coches acarrozados AGENCIA REGIONAL: PASCUAL FLORES, Cuarte, núm. 38

LA HERNIA Descenso y desviaciones uterinas EL NUEVO METODO del señor C. A. BOER, el reputado especialista herniario de PARIS, es el único que procura SIN MOLESTIA ninguna, aun haciendo los más pesados trabajos, un ALIVIO INMEDIATO, la REDUCCION ABSOLUTA y la DESAPARICION DEFINITIVA de las HERNIAS, por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

THE AVON INDIA RUBBER, C. LTD.---LONDRES AVON NEUMATICOS AVON Concesionario exclusivo para Valencia, Castellón y Alicante ENRIQUE CIALDINI Colón, núm. 62 •• VALENCIA Agente general para España CARLOS PLAJA Provenza, 260, 262, Barcelona

Llame V. al teléfono 949 si necesita accesorios para su máquina de escribir, y le serán servidos rápidamente por el Trust Mecanográfico. Paz, 17

Como consecuencia de la huelga de litógrafos, la mayoría de talleres de libros de papel de fumar, como anuncié en mi anterior crónica, se habían visto obligados a paralizar sus trabajos por falta de tapapintores, se ha obligado a los obreros de estos talleres que se dedican al envase de mercancía, a que secunden el paro, y la consecuencia ha sido el que el lunes no se trabajarán absolutamente en ninguno de los talleres citados.

Se necesitan viajantes activos y muy conocedores del artículo y de la clientela, para ser bien retribuidos, con sueldo fijo y comisión. Inútil pretender estas plazas sin tener buenas referencias y poder acreditar la práctica y conocimientos indicados. Dirigirse por carta a las iniciales L. G., en casa anuncios Jenaro Vicente, Serranos, 16, entresuelo, Valencia.

SEÑORAS FUJO BLANCO Y ENFERMEDADES DE LA MATA. SE CURAN CON LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Movimiento bursátil Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza correspondiente al día 25 de agosto de 1920: Paris vista, cheque banquero, 46'00. Bruselas, id. id. id., 50'00. Francos suizos, id. id. id., 410'80. Liras, id. id. id., 30'75. Londres, id. id. id., 23'80. Dollars: Nueva-York, id. id. id., 67'0. Marcos: Berlín, id. id. id., 13'25.

Enseñanza prepararé sólidamente un solo alumno de Física, Química o Matemáticas superiores, ofreciendo garantías de competencia. Informes: Serranos, 16, entlo., Jenaro Vicente.

Espectáculos LIRICO.—Sesión única de cine desde las 4 de la tarde hasta las 12'30 de la noche. CINE MODERNO.—Sesión única de cine-matografía, de 4'30 tarde a 12'30 noche.—11 y 12 episodios de El mensajero de la muerte. TEATRO SERRANO.—A las 10 de la noche.—Mi papa.



A una buena madre no le basta con dar un buen alimento a su hijo, quiere darle el mejor alimento... y esto sólo lo conseguirá con la NUTREINA...

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd GOTENBURG



Italia

El vapor sueco cargará y saldrá directo para los puertos de SUECIA el día 30 del actual, admitiendo carga.

Línea de Pinillos

El vapor CADIZ saldrá el día 27 de agosto directo para San Juan de Puerto Rico, Ponce y HABANA. Admite carga y pasajeros de todas clases.

HISPANIA

Única casa que recibe los géneros directamente de la fábrica. No fiarse de revendedores. La mejor garantía es que esta casa vende sus aparatos a plazos.



COMPANIA COMERCIAL IBERICA

AGENCIA EXCLUSIVA DE VENTAS DE LAS SALES DE POTASA. PUREZA GARANTIZADA en POTASA ANHIDRA (soluble en el agua) de conformidad con la ley.



LA HERNIA

Causa persistentes sufrimientos y tristeza: motiva la vejez y aun la muerte prematura. Tratamiento eficaz, sencillo, no operativo.

LA SALUD recuperada en la naturaleza mediante el Cinturón eléctrico GALVANI. INTERESA la lectura de nuestro libro...

Lloyd Real Belga Sociedad Anónima

DOMICILIO SOCIAL: AMBERES. SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE LOS PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO

Para Amberes

El vapor Helvetier cargará el día 25 de agosto. El vapor Devonier cargará el día 31 de agosto.

Servicio rápido de vapores-correos de gran porte y lujo, para la AMERICA DEL SUR

La Corona, Lisboa, Brasil y La Plata. De La Corona, el 18 y de Lisboa, el 19 de septiembre próximo...

CANADA'S GRAND TRUNK RAILWAY SYSTEM

El vapor Canadian Rancher Para MONTREAL y QUEBEC. Cargará en este puerto a fines de septiembre.

Compañía Transmediterránea

Servicio fijo y directo para Nueva York por los magníficos vapores Romeu y Escolano de reciente construcción...

Salida para Santos, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires

El vapor España núm. 4 saldrá fíjamente de este puerto a últimos de agosto...

VINO y JARABE de QUINA y HIERRO de GRIMAULT y Cia. Preparados con la corteza de quina titulada que sirve para la fabricación de la célebre QUININA...

Agendas Bailly-Baillière para 1920. Agenda de Buzete, MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria, Agenda Cuilnaria, Agenda de Boletín, AGENDA Médico-quirúrgica de bolsillo.

VITICULTORES

Vendense en inmejorables condiciones de precio, tres arados de desfondos movidos a malacate...

Botellas

tipo Vichy, limpias, se compran a cuarenta céntimos, en el Depósito central del agua de los Hervideros de Cofrentes, Gran Vía, 63.

CHOCOLATES

Viuda de R. COMOS Especialidad a la Vainilla SANTA CATALINA, 10

Fábrica almidón

de arroz, en el Grao, se vende una magnífica, sistema moderno, marca acreditadísima, edificio espléndido.

Caballos

Se venden, uno andaluz, de cuatro años, pelo castaño oscuro rabiado, y otro, también andaluz, de tres años, castaño dorado...

Sacristán

Para desempeñar dicho cargo se ofrece con larga práctica y con referencias inmejorables, persona de 45 años...

FLETE

se desea para varios cargamentos de brea, de mil a mil quinientas toneladas.

Se vende

Una moto Harley Davidson, si decan, en muy buen uso. Razón: Bolsería, 54.

L'IDEAL

Sombrillas y abanicos. No comprar sin visitar esta casa. San Vicente (chafán), n.º 2

Vello, Canas

Si quiero V. acabar para siempre con el VELLO o las CANAS, pregunte a cualquier...

LIQUIDACION DE LOS STOCKS DE GUERRA BRITANICOS

El ministerio británico de Municiones, publica, en inglés, un folleto titulado "SURPLUS" que contiene el detalle de las existencias en venta almacenadas en Inglaterra.

JAQUECAS

Esta afección tan dolorosa como pesada tiene por consecuencia el estreñimiento ó la menstruación entre las mujeres. Ante todo, lo más importante es el impedir que se declare el estreñimiento.

Polvos de Cassia RICHELET

laxativo ligero, purgativo suave, de sabor agradable, a todos les conviene, sin que haya que modificar las ocupaciones en manera alguna.

La Catedral de Valencia

Moneta de 216 páginas, 64 láminas sueltas y muchos grabados en el texto, y se vende al precio de QUINCE PSE.

C. I. T. I. Centro Técnico Industrial Iberoamericano

Gran depósito de motores eléctricos, bombas, centrífugas y maquinaria en general.

Anuario de la América Latina

Información general (señas) de los que se dedican al Comercio de Importación y Exportación, Industria, Agricultura, Ganadería, Minería y Elemento Oficial en las Repúblicas Argentinas, Bolivia, Brasil, Costa Rica, Colombia, Cuba, Chile, Dominicana, Ecuador, El Salvador, Guatemala, Haití, Honduras, México, Nicaragua, Panamá, Paraguay, Perú, Uruguay y Venezuela e Islas Filipinas y de Puerto Rico.

Buques

El vapor CABO HIGUER saldrá de este puerto el 27 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Aguilas, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagorria, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, adelantando carga y pasajeros.

Vapores fruteros

El vapor ROSE cargará el día 26 de agosto. El vapor RUBISLAW cargará el día 1.º de septiembre.

Vapores fruteros

El vapor MENEVIAN cargará el día 31 de agosto. Diríjase a A. P. THOMPSON, Colón, 74, VALENCIA.

ORBIS, S. A. antes BAR-LOCK

REMINGTON UNDERWOOD MONOPOLY SPLITTER DESDE 10 PULMES PEDIR CATALOGO

De Alemania

Notas de viaje por LAZARUS FLORE. Se vende al precio de DOS PESETAS, en la Administración, o en esta periferia.

Libro de Versos

Teodoro Lorente. Colección completa de poesías valencianas. Dos tomos, numeradamente impresos. Se venden al precio de dos pesetas en las oficinas de nuestra Administración.





Mejora que a consecuencia de un tiro suelto, resultó muerto en la posición de Khjag el soldado José Bousa.

### El general D. Miguel Primo de Rivera en Cartagena

Procedente de Alicante ha llegado a esta capital el capitán general de esta región, don Miguel Primo de Rivera, acompañado de su ayudante, señor Cer Solar. El recibimiento que se le ha dispensado ha sido cariñoso. Después de revistar la compañía que le ha tributado los honores de ordenanza, S. E. se ha trasladado a su alojamiento en el Gran Hotel, donde ha sido cumplimentado por todas las autoridades civiles y militares, comisiones del Ejército y de la Marina y distinguidas personalidades. El señor Primo de Rivera ha estado en los cuarteles donde se alojan los regimientos de España y Sevilla y en la comandancia de tropas de artillería. Mañana continuará su visita de inspección, y será obsequiado con un banquete por el elemento militar. Durante la estancia del señor Primo de Rivera en Alicante, visitó el aeródromo de esta población, presenciando los vuelos que realizó el capitán piloto aviador, señor White, con un biplano Cuadrón.

### DE BARCELONA LAS VÍCTIMAS DE UN ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Acompañado del doctor Cardenal, ha llegado esta mañana el nieto del señor Girona, herido en el accidente automovilista de ayer. Por la tarde ha llegado el hijo, también herido. Se ha pedido permiso para inhumar el cadáver del señor Girona en la Basílica Catedral. En la Trasatlántica, Caja de Ahorros, Banco Catalán y otras entidades, de cuyos Consejos de administración formaba parte el señor Girona, ha sido colocada la bandera a media asta, en señal de duelo. Esta noche, a las ocho y media, ha llegado el cadáver de don Manuel Girona Vicens, como ya es sabido, del accidente automovilista de ayer, en Ripoll. Ha sido colocado en un furgón de Bombas Fúnebres y conducido a su domicilio de la calle Ancha, donde el sacerdote de la casa ha cantado un responso. Inmediatamente, el cadáver ha sido colocado en la capilla ardiente. Ha sido amortajado con el hábito de la Merced. Por disposición de la familia, no se admiten coronas. El señor Dato ha telegrafado al gobernador interino, rogándole que el pésame a la familia en nombre del gobierno, y añade que ha sido autorizado el entierro del cadáver en la Catedral, conforme se había solicitado. El entierro se verificará mañana.

### TELEGRAMAS DE PROTESTA

El alcalde accidental de Barcelona ha dirigido a su colega de Zaragoza un telegrama expresándole la protesta de la ciudad barcelonesa por los últimos atentados. También la Federación Patronal ha dirigido al Ayuntamiento de Zaragoza un telegrama, en el que dice que, enterada de los acuerdos tomados en la última sesión, felicita al Cabildo municipal y aplaude la conducta, siempre patriótica, de la ciudad de Zaragoza. La misma Federación ha dirigido otro telegrama al Circulo Mercantil, felicitándole por su enérgica actitud, expulsando a los socios sindicalistas.

### UN HOMBRE HERIDO

Esta noche, a las doce próximamente, en la calle del Cid ha sido encontrado un hombre, llamado Ricardo Soler Oliver, de 30 años, con una herida en la región hipogástrica izquierda, producida con arma blanca. Conducido el dispensario del distrito quinto, ha fallecido, sin haber podido declarar ni una sola palabra. Se ignora quién sea el autor u autores.

### PO'R AMENAZA DE MUERTE

Ha sido detenido el obrero albañil Antonio García Bérmez, por amenaza de muerte al encargado de las obras de una casa en construcción del paseo de Gracia, que le había despedido. EN LIBERTAD Han sido puestos en libertad dos individuos detenidos con motivo del robo realizado en la joyería del señor Vallés. Solo queda detenido Emilio Rocha, contra quien se ha dictado auto de procesamiento y prisión.

### POR EJERCER COACCIONES

En el puerto han sido detenidos dos individuos de la Sociedad "La Piqueta", por ejercer coacciones. PRESO QUE SE ESCAPA En la calle de Cardez se escapó un preso que conducían dos agentes de vigilancia. La pareja de agentes hizo fuego contra el fugitivo, sin herirle. Tres señores lograron capturarlo.

### PAJARO DE CUENTA

En la calle del Robador ha sido detenido un individuo acusado de haber estafado 10.000 pesetas a una Compañía de Seguros. En la delegación de vigilancia trató de tragarse un documento que le comprometía, para lo cual, previamente lo desgarró en pedacitos. Se le encontró un contrato para la venta de un auto-camión.

### PUIG Y CADAFALCH

Ha regresado de Ampudia (Gerona), en donde dirige las operaciones de excavación de aquellas ruinas, el presidente de la Mancomunidad señor Puig y Cadafalch. Al recibir a los periodistas les ha manifestado que no es cierto el que se haya solicitado que la octava olimpiada se celebre en Barcelona. "Lo que sucede—ha dicho—es que yo voy en Amberes, han preguntado si podría ir a Barcelona, he contestado afirmativamente." POR ACAPARADOR SE GANA UN GARROTazo

—Esta mañana, en un estanco de la plaza de la Libertad, habíase formado, como día de saca, la correspondiente cola. Los que formaban en ella pudieron advertir que cierto individuo, así que salía del estanco, volvía a formar en ella, y como el hecho se repitiera diferentes veces, acabó por llamar la atención del Inspector

de la Tabacalera que presenciaba la venta, el cual ordenó detenerle, y al registrarle le fué ocupada una gran cantidad de cajetillas, de las que se ha incautado el citado inspector. Al verse sin el tabaco, el individuo se ha insolentado de tal modo, que han acudido más guardias de seguridad, quienes han pretendido llevarse detenido al escandaloso, el cual, al ver que la cosa se ponía fea, ha emprendido veloz fuga, seguido por los guardias y por el público. Un caballero que le ha visto correr, ha creído era autor de algún atentado, y le ha dado tan fuerte garrotazo en la nuca, que el fugitivo ha caído sin sentido al suelo. Conducido al dispensario de la calle de Sepúlveda, se le ha apreciado una herida grave en la cabeza. El caballero agresor ha sido detenido y puesto inmediatamente en libertad. OTRO ACCIDENTE AUTOMOVILISTA.—EL DIPUTADO SEÑOR PICH Y SU FAMILIA HERIDOS

Entre Martorell y Geladrá, en el denominado "Puente del Diabolo", ha ocurrido un accidente automovilista, del que han sido víctimas el diputado señor Pich y su familia. El auto en que viajaban dicho señor y sus deudos, chocó contra un árbol, despidiéndose por un terraplén de ocho metros de altura. El señor Pich tiene una pierna fracturada. Además resultaron heridos de gravedad la señora doña Esperanza Fome, parienta del señor Pich; su esposo don Luis Torner, dos sirvientas, una de las cuales tiene varias costillas hundidas, y el chófer. Los heridos han ingresado en el hospital de Martorell. La noticia comenzó a circular, atribuyendo el accidente a un atentado; pero luego se ha comprobado que se trata solo de un accidente. Las últimas noticias recibidas esta noche dicen que el señor Pich ha podido descansar esta tarde un poco. En cuanto a la señora Fome, su estado continúa siendo gravísimo, pero de no sobrevenir complicaciones, los médicos confían en salvarla. Los demás heridos parece que tienden a mejorar, y solo inspira cuidados serios el chófer, que tiene rota una pierna y otras lesiones de importancia.

### OTRO ACCIDENTE AUTOMOVILISTA EN GERONA

La familia del señor Lloret, de Gerona, ha sufrido un accidente yendo en automóvil. Resultaron heridos el barón de Plec y el señor Lloret.

### LA LABOR DE LOS ALARMISTAS

Esta noche, a las nueve próximamente, al paso de un tranvía por la calle de Sanz, hizo explosión sobre los rieles un petardo, que solo causó el susto, consiguiente a los ocupantes de aquél, y una ligera alarma en la calle. Por los restos encontrados se cree que el petardo era de los que se emplean ordinariamente en las vías férreas para señales de alarma.

### EL 11 DE SEPTIEMBRE

El Centro Autonomista de Dependientes de Comercio, a quien por turno corresponde este año entender en la organización de los actos destinados a conmemorar el 11 de septiembre y adornar la estatua del "conceller" Rafael Casanova, se ha reunido hoy, comenzando aquéllos. UN TELEGRAMA DE LA CONDESA DE SALVATIERRA

El presidente de la Mancomunidad, señor Puig y Cadafalch, ha recibido un telegrama de la señora condesa de Salvatierra de Alava, el cual dice: "Agradezco profundamente su telefonema de energía protesta y su sentimiento por el cobarde y vil atentado de que fué víctima mi esposo, muerto por haber sabido cumplir con su deber."

### ATROPELLADO POR UN AUTOMÓVIL

En la carretera de Valencia y kilómetro 4, ha sido atropellado por el automóvil que hace el servicio de viajeros entre Madrid y Fuensanta del Tajo, un niño de siete años, que en compañía de otros varios estaba jugando en la carretera. La infeliz criatura fué sacada de bajo de las ruedas sin vida. Los pocos que presenciaron el hecho apretaron el coche e intentaron quemarlo, evitándole una pareja de la guardia civil.

### De Santander

El Rey asiste a las maniobras militares. Telegrafían de Santander que esta mañana se celebraron en el campo de tiro las anunciadas maniobras militares, a las que asistieron las fuerzas de esta guarnición. La tarde de hoy, en compañía de otros varios estaba jugando en la carretera. La infeliz criatura fué sacada de bajo de las ruedas sin vida. Los pocos que presenciaron el hecho apretaron el coche e intentaron quemarlo, evitándole una pareja de la guardia civil.

### Atropeado por un automóvil

En la carretera de Valencia y kilómetro 4, ha sido atropellado por el automóvil que hace el servicio de viajeros entre Madrid y Fuensanta del Tajo, un niño de siete años, que en compañía de otros varios estaba jugando en la carretera. La infeliz criatura fué sacada de bajo de las ruedas sin vida. Los pocos que presenciaron el hecho apretaron el coche e intentaron quemarlo, evitándole una pareja de la guardia civil.

### De Santander

El Rey asiste a las maniobras militares. Telegrafían de Santander que esta mañana se celebraron en el campo de tiro las anunciadas maniobras militares, a las que asistieron las fuerzas de esta guarnición. La tarde de hoy, en compañía de otros varios estaba jugando en la carretera. La infeliz criatura fué sacada de bajo de las ruedas sin vida. Los pocos que presenciaron el hecho apretaron el coche e intentaron quemarlo, evitándole una pareja de la guardia civil.

### Atropeado por un automóvil

En la carretera de Valencia y kilómetro 4, ha sido atropellado por el automóvil que hace el servicio de viajeros entre Madrid y Fuensanta del Tajo, un niño de siete años, que en compañía de otros varios estaba jugando en la carretera. La infeliz criatura fué sacada de bajo de las ruedas sin vida. Los pocos que presenciaron el hecho apretaron el coche e intentaron quemarlo, evitándole una pareja de la guardia civil.

### De Santander

El Rey asiste a las maniobras militares. Telegrafían de Santander que esta mañana se celebraron en el campo de tiro las anunciadas maniobras militares, a las que asistieron las fuerzas de esta guarnición. La tarde de hoy, en compañía de otros varios estaba jugando en la carretera. La infeliz criatura fué sacada de bajo de las ruedas sin vida. Los pocos que presenciaron el hecho apretaron el coche e intentaron quemarlo, evitándole una pareja de la guardia civil.

El Rey asiste a las maniobras militares. Telegrafían de Santander que esta mañana se celebraron en el campo de tiro las anunciadas maniobras militares, a las que asistieron las fuerzas de esta guarnición. La tarde de hoy, en compañía de otros varios estaba jugando en la carretera. La infeliz criatura fué sacada de bajo de las ruedas sin vida. Los pocos que presenciaron el hecho apretaron el coche e intentaron quemarlo, evitándole una pareja de la guardia civil.

do luego a la playa. También estuvieron en la playa el Príncipe de Asturias y el Infante don Jaime. Con motivo de celebrar su Santo la Infanta doña Luisa, ha recibido gran número de ramos, habiéndose llenado de firmas los álbums colocados en su palacio. Ha llegado don Alfonso Sala y su señora. Mañana marchará a San Sebastián el conde de Maceda.

### LA BOLSA

BOLSA DE MADRID Interior, 71'00. Amortizable 5 por 100 antiguo, 00'00. Amortizable 5 por 100 nuevo, 00'00. Amortizable 4 por 100, 00'00. Exterior, 84'00. Francos, 45'35. Libras, 83'75. Marcos, 12'65. Dollars, 6'05. Liras, 30'50. Escudos portugueses, 1'25.

### La prensa comenta

Un diario de esta Corte, tomándolo de una información de la Agencia Mencheta, cree saber que el Rey llegará a Madrid el próximo viernes. Ese día el señor Dato planteará oficialmente la crisis, motivada por la salida del señor Bergamín del ministerio, y nada de particular tendría que en su desarrollo tuviera el alcance que se fijaba días pasados para octubre. El señor Cierva llegó esta mañana a Madrid. El señor Dato le visitó en su domicilio. La entrevista fué muy larga, y según algunas personas que pueden estar bien informadas, tuvo gran importancia política, pues parece que el señor Cierva ofreció al presidente su apoyo material y el de la fuerza que acudilla, llegando a darle nombres de algunos amigos para formar parte del ministerio en el caso de que la crisis tuviera mayor extensión de la que estos días se le atribuye. El periódico Hoy dice que el actual gobernador de Barcelona, señor Bas, que se encuentra en Madrid, como se sabe, es muy posible que no regrese a la capital de Cataluña, pues se indica para ocupar la subsecretaría del ministerio de la Gobernación.

El Día, ocupándose de la negativa del señor Bergamín, de que no ha hecho manifestaciones a ningún redactor de dicho periódico, escribe que el redactor a quien hizo el ministro de la Gobernación dimisionario las manifestaciones que fueron publicadas, habló con el señor Bergamín el sábado día 21, a las siete y media de la tarde, en el teatro Pereda, estando aquél acompañado por su hijo político, y que al día siguiente, domingo, volvió a hablar con el señor Bergamín en el hotel de Roma, a las once de la mañana, saliendo juntos y acompañándole hasta la puerta de la capilla del Sardinero. El Diario Universal, en su artículo de fondo, lamenta que el gobierno no realice la anunciada labor intensa que requieren las circunstancias, y afirma que los problemas nacionales deben ser estudiados y resueltos en su verdadero sentido, y que la misión de los gobernantes no ha de ser la circunstancial de la represión tardía e ineficaz.

### DE PROVINCIAS

LOS REYES EN BILBAO Bilbao.—En el palacio de los condes de Heredia Spínola se hacen preparativos para la estancia de los Reyes, que llegarán, según parece, la semana próxima. El lunes por la tarde llegará S. M. la Reina doña Victoria con sus hijos y la Princesa Alicia y el esposo de ésta, permaneciendo allí cuatro días. No se sabe ciertamente si el Rey se alojara en el palacio de los condes o en el acorazado "España". INCENDIO INTENCIONADO Algeciras.—Se incendió una barcaza cargada con 500 fardos de coque. Fué cargada esta mercancía por obreros esquirols. Créese que el incendio ha sido intencionado. Las pérdidas son considerables. SE DESISTE DE LA HUELGA Orense.—Los obreros panaderos han aceptado el aumento en los jornales que les han otorgado los patronos, desistiendo de la huelga. LO DE RIOTINTO Huelva.—Se acentúan los optimismos respecto del conflicto de Riotinto ante el anuncio del director de que había comunicado al Sindicato que designaba una comisión de jefes ingleses, que conferenciará con los representantes de los obreros y empleados, para tratar de hallar una fórmula que resuelva el conflicto. La comisión de altos empleados de la Compañía de Riotinto, encargada de buscar la solución al conflicto, visitó por la tarde los distintos departamentos que tiene la Compañía para informarse de cómo se hacen los trabajos. Luego conferenciará con el presidente del Sindicato de empleados, acordando comenzar hoy las negociaciones. Parece que ambas partes están animadas de deseos de concordia. ACERCA DE LOS PASADOS SUCESOS Coruña.—Ha fallecido el obrero Eduardo Martínez, herido durante los últimos sucesos. El muerto gozaba de gran ascendiente entre los sindicalistas. Deja viuda y siete hijos. —Se ha declarado la huelga general de veinticuatro horas. El aspecto de la población es el normal, estando asegurado el abastecimiento de víveres. LA HUELGA EN EL PUERTO DE CADIZ Cádiz.—El personal no asociado contratado por la nueva Sociedad Patronal de Industria, Comercio y Navegación, trabajó durante la última madrugada y recibió el jornal correspondiente a las horas extraordinarias. Se descargaron los vapores "Isa de Panay" y "San Francisco" y "Anita". Esta tarde empezará la descarga del "Isabel Piélagos". En los depósitos francos se trabaja con normalidad; solo en los muelles se han registrado algunas coacciones sin consecuencias, porque siguen las parejas de la guardia civil patrullando por los muelles.

Los inscritos en la Patronal continuaron la carga de los vapores. Los representantes al Sindicato de Trabajadores han enviado a la prensa un comunicado explicando su actitud frente a la Patronal. Por su parte, la Patronal ha mandado otro, expresando satisfacción por el resultado de la jornada de ayer, ofreciendo a los obreros que se inscriban en la Patronal ventajas referente a jornales, gratificaciones y participación en las utilidades de la Sociedad. Un trabajador de la Sociedad Patronal que se dirigía al muelle para trabajar, fué agredido por un grupo de sindicalistas. Huyó por el muelle, perseguido por los sindicalistas, y buscó refugio en una tienda, donde fué alcanzado y agredido barbaramente a palos y pedradas. La confusión que en el mercado se originó fué espantosa: rodaron por el suelo generos de algunos puestos, y los comerciantes, asustados, cerraron las tiendas. Acudió la fuerza pública, y los agresores, en número de 15, huyeron. El obrero agredido, que se llama Tomás García Muñoz, fué curado de varias heridas. LOS HIJOS DE LOS HUELGUISTAS Sevilla.—Procedentes de Huelva llegaron en el tren expreso 110 niños, hijos de los huelguistas de Riotinto y Nerva. Se les dispuso un cordialísimo y cariñoso recibimiento. NOTICIAS DE BILBAO Bilbao.—Reina tranquilidad. Los obreros tranviarios, empleados en vía y obras, han propuesto una fórmula de transacción, que consiste en permitir la mitad de los jornales perdidos y no el total, como en principio pedieron. El alcalde ha prometido trasladar la petición a la dirección de la Compañía. —Sigue en estado de suma gravedad el sindicalista Marcelo López, herido ayer en el túnel de Asia. —Los descargadores de carbón han acordado no desembarcar este producto si va destinado a la fábrica de gas. —En la Casa del Pueblo se celebró un mitin, en el que se acordó mantener la solidaridad más compleja, y no acudir a la huelga general. Si los patronos les obligaran a plantearla, evitar por todos los medios que sea sangrienta. Han acordado también rogar a las autoridades aconsejen a los patronos que parlamenten, y producirse dentro de la mayor cordura y sensatez. —Cuando dirigiese a su casa el automotor de un teatro, Calixto Díaz, fué agredido a tiros por cuatro desconocidos, que huyeron sin ser detenidos. Por fortuna, no hicieron blanco. —Una numerosa comisión de fabricantes de armas de Eibar, acompañada por el presidente de la Cámara de Comercio de Bilbao, visitó al gobernador civil, para protestar contra el escandaloso contrabando de armas que se ejerce en la actualidad, y pedir que procure evitarse con las más severas medidas. LA AGRESION A UN ALCALDE Jaén.—Se conocen detalles de la agresión al alcalde de Arjona, don Juan Antonio Bueno. Hallándose este señor en la plaza del pueblo, en unión de varios amigos suyos, fué agredido por un vecino, que le disparó tres tiros, causándole otras tantas heridas gravísimas. Parece que el atentado obedece a una venganza de carácter particular. UN CRIMEN Lérida.—En el pueblo de Cornachón, Rogelio Fuentes dirigiese a su casa, cuando al pasar por el Casino entró, encontrándose con Francisco Vázquez. Por resentimientos antiguos cuestionaron, y Vázquez le asestó una puñalada en el pecho, matándole.

### En Gobernación

El subsecretario de la Gobernación, al recibirnos esta noche, nos manifestó que nada tenía que comunicarnos. Se anticipan a la implantación del retiro para obreros Telegrafían de Cáceres que los Ayuntamientos de Extremadura, en colaboración con la ponceña regional nombrada para acordar acogerse a los beneficios que la ley de Retiros obreros otorga a los patronos que implanten aquella antes que tenga carácter obligatoria la ley, han ultimado su trabajo, enviando para su publicación en la Gaceta la primera lista de patronos adheridos. Las autoridades y entidades obreras de Badajoz y Cáceres siguen con viva simpatía esta campaña, esperando de ella que aumente cada día más el número de patronos que anticipen la vigencia de la ley del retiro obligatorio. DEL EXTRANJERO La campaña de los polacos Varsovia.—Siguen las luchas encarnizadas en la región de Mlava y Soltan. En la línea de Varsovia a Dantzig, las pérdidas de los bolchevitas son importantes. En el curso de los dos últimos días han caído en nuestro poder once mil prisioneros. —El ejército polaco remonta en su marcha el Narew, y ha rechazado a los bolchevitas hacia el Norte. El grueso de las fuerzas polacas sigue avanzando desde Varsovia, y ocupa el territorio comprendido en la confluencia del Narew y el Bug, marchando rápidamente hacia Ostrolenka y Lomza. La caballería polaca ha logrado ya cortar el paso entre Lomza y Bielostok. La batalla se desarrolló con gran ímpetu por ambas partes en el curso del Narew, y su resultado decidirá la suerte de todas las fuerzas rojas rechazadas entre el Narew y la frontera prusiana. El primer ejército, mandado por el general Haller, opera en el sector del Norte, y el segundo ejército, mandado por el jefe del Estado, mariscal Pilsudski, opera en el sector del centro. Ambos ejércitos continúan persiguiendo a las tropas rojas, con el fin de cortarles la retirada. Se añade que la situación militar de los bolchevitas es gravísima. El corresponsal del Lokal Anzeiger, dice que la retirada de los ejércitos bolchevitas a lo largo de la frontera prusiana reviste gravísimos caracteres. La retirada rusa Berlín.—La retirada rusa es un verda-

dero desastre. Siete mil hombres han sido rechazados hacia Alemania, y se encuentran en Nijenburg. Se procede a su desarme y se les ha enviado al campamento de Arys. El número de soldados internados pasa ya de los efectivos de las tropas regulares alemanas, lo que no deja de causar inquietud al gobierno alemán. Berlín.—El ejército polaco ha alcanzado la línea de Therzemic-Ostrolenka, sobre el Narew. La huida del cuarto y quinto ejércitos rusos hacia Alemania, continúa cada día más precipitada. Diez mil hombres han sido internados, y llegan constantemente otros muchos. Entre Ostrolenka, Bielostok y la frontera alemana, la desbandada rusa tiene aún una salida, que cerrará la toma de Chocelle. Lo que dice la prensa francesa París.—La prensa francesa comenta con marcada satisfacción los resultados de la entrevista que celebraron en Lucerna los primeros ministros de Inglaterra y de Italia, señores Lloyd George y Giolitti. El general, la prensa coincide en considerar estos resultados como la más rotunda justificación de la política seguida por Francia en la cuestión de Rusia. Le Gaulois considera que el magnífico resultado de esa conferencia entre los dos hombres de Estado, era inevitable. "El esfuerzo estúpido de las tropas polacas—agrega el citado periódico—la deslealtad probada de los soviets y la pretensión de éstos de someter a Polonia bajo el yugo terrible de la tiranía roja, demostraron a Lloyd George que su buena fe había sido sorprendida, y que la confianza, o por lo menos la simpatía que hubiera podido sentir hacia el gobierno de los soviets, no estaba justificada en manera alguna, lo cual, por otra parte, ellos mismos se han esforzado en demostrar palpablemente." "En cuanto al señor Giolitti—sigue diciendo Le Gaulois—su actitud estaba prevista. El eminente hombre de Estado italiano tiene una conciencia harto clara de su responsabilidad para atreverse a lanzar a Italia por senderos de polígono." Según Le Figaro, Lloyd George y Giolitti hicieron justicia al gobierno francés. El buen sentido ha acabado por imponerse, y los representantes de los pueblos hermanos, que lucharon juntos como defensores de la civilización, podrán hablar cuando quieran. Le Matin se muestra satisfecho al ver que esas dos naciones aliadas, Inglaterra e Italia, aceptan los puntos de vista defendidos y sustentados por Francia y los Estados Unidos. Estima el periódico que las declaraciones de Lloyd George y de Giolitti, pondrán fin a las esperanzas que todavía podían acariciar tanto Prusia como la Rusia soviética, fundadas en el pasajero desecando entre las Potencias occidentales.

Por último, en la edición del Times, de París, no se oculta la satisfacción que experimenta el periódico al dar cuenta de que Lloyd George y Giolitti han llegado a un acuerdo tan completo, particularmente por lo que se refiere a la actitud que deben seguir los aliados en el asunto de Polonia. La situación de Dantzig Londres.—El corresponsal del Morning Post en Varsovia dice que la situación de Dantzig es grave. Casi todos los industriales de la ciudad han constituido un soviets y han organizado una comisión central, que sustituye al Ayuntamiento. El objeto principal del soviets es impedir que lleguen municiones y material de guerra a Polonia. Los polacos se apoderan de nuevas poblaciones Berlín.—Los polacos se han apoderado de nuevas poblaciones hacia el Este de Varsovia. Los mineros británicos Londres.—Los mineros del Reino Unido han decidido, para obligar al gobierno a rebajar el precio del carbón, recurrir a la huelga general. El día 30 de agosto se conocerán los resultados del referéndum, y si es favorable a la huelga, la orden de cesar en el trabajo se dirigirá a todas las secciones el día 2 de septiembre; y si en las dos semanas sucesivas no se ha llegado a un acuerdo entre el gobierno y la Federación de mineros, a partir del 20 de septiembre será la huelga efectiva. La antigua familia imperial brasileña Río Janeiro.—El Senado ha votado por unanimidad la derogación del decreto sobre el destierro de la antigua familia imperial. Servia pide una encuesta Belgrado.—Una nota oficiosa dice que los ataques que se han producido en la frontera del reino y en la línea de demarcación de Albania no han sido provocados por ninguna acción que partiera de los serbios. Para comprobar la verdad, el gobierno de Belgrado ha decidido rogar a los gobiernos de los países aliados que envíen una comisión formada por representantes suyos y del gobierno serbio-croata-esloveno, encargada de buscar en Albania las responsabilidades respecto de los ataques dirigidos contra el reino. Escuadra yanqui al Báltico Berlín.—Un diario dice saber, procedente de Dantzig, que una escuadra norteamericana, compuesta de trece grandes unidades, ha zarpeado de las costas de Virginia con rumbo al Báltico. La situación en Ecuador Lima.—El presidente de la república, señor Leguía, ha leído en el Congreso el Mensaje presidencial. El ha hecho resaltar el progreso que ha experimentado el país en unos cuantos años; la libertad absoluta de que disfruta la prensa; y que el Parlamento es verdaderamente un órgano de la opinión pública. Dice que revelan el progreso de la nación las mejoras que se vienen realizando. Se cuenta ya con una gran escuela de aviación y se realizan trabajos de transformación y embellecimiento en treinta ciudades peruanas. Estos trabajos, que están confiados a una Compañía norteamericana, cuestan de 15 a 20 millones de libras peruanas. También es notable el progreso económico del Perú. La exportación ha aumentado más del doble con relación al año anterior, y va aumentando progresivamente. Estudia el presidente en su Mensaje la situación internacional, diciendo que las relaciones del Perú con todos los demás

países son cordialísimas, y que los peruanos tienen una confianza absoluta en la Liga de las Naciones. El Mensaje del presidente ha sido muy elogiado. Educación inglesa Londres.—Desde Lucerna telegrafían que Lloyd George ha recibido una carta del exRey Constantino de Grecia, pidiéndole una entrevista. Lloyd George ha contestado a ella que en vista del reciente atentado cometido contra Venizelos, no podía acceder a la petición de la augusta persona. Representante francés en la Rusia del Sur París.—M. De Martel, consejero de embajada, ha sido nombrado alto comisario francés cerca del gobierno de la Rusia del Sur, que preside el general Wrangel. Actualmente M. De Martel era representante de Francia cerca del gobierno del Cáucaso. Comité ejecutivo de la Tercera Internacional Helsingfors.—Los periódicos bolchevistas anuncian que el reciente Congreso de la Tercera Internacional ha elegido un Comité ejecutivo que constituirá un verdadero gobierno del soviets internacional. En este gobierno internacional estarán representadas Francia, Alemania, Italia, Inglaterra, Noruega, Estados Unidos, Austria, Bulgaria, Yugoslavia, las naciones del Asia Menor y del Extremo Oriente, Finlandia y Holanda. La Rusia bolchevista tendría en este soviets mundial cinco puestos, que han sido atribuidos a Trotzki, Zinovieff, Rakoc, Bukharin y Kobetzky. Es de notar que estos comunistas representan la tendencia extrema del partido. Los directores de la derecha, Lenin, Chicherin, Berzin, Baviévitch y Stalin no tendrán ningún puesto en el Comité ejecutivo sino como suplentes de los jefes bolchevistas de la izquierda.

### La entrevista de Lucerna

Lucerna.—El señor Giolitti ha salido a las 3'15 en un tren especial. El presidente del Consejo italiano se dirige a Berna, donde va a visitar al presidente de la Confederación Helvética. Giolitti fué acompañado hasta la estación por el secretario particular de Lloyd George. En el andén estaban las autoridades municipales de Lucerna, periodistas y numeroso público. Giolitti ha hablado detenidamente con las personalidades presentes y ha expresado su satisfacción por el resultado de la conferencia de Lucerna. Un despacho de origen alemán París.—Un telegrama de origen alemán dice que los nuevos contingentes bolchevistas fugitivos de los polacos franquearon el día 23 la frontera alemana, siendo desarmados e internados. El día 24, toda la primera brigada de la cuarta división de infantería del 15 cuerpo de ejército ruso penetró también en territorio alemán. El número de rusos internados en Alemania asciende a 24.000. La noticia oficial de la toma de Bielostok por los polacos se considera como una indicación precisa de la mala situación del ejército bolchevista del Norte, que se encuentra aislado de Rusia, y por lo tanto, obligado a capitular. El literato Blasco Ibañez desafiado por el general Banagán Méjico.—El general Banagán, jefe del Estado Mayor que fué del presidente Carranza, ha enviado un cartel de desafío al literato español don Vicente Blasco Ibañez. Los periódicos califican de ridículo este desafío, y aseguran que el señor Blasco Ibañez no ha respondido ni responderá. Gómez Carrillo se bate con el autor de un artículo contra su esposa Raquel Meiler Buenos Aires.—Con motivo de un artículo contra Raquel Meiler, publicado en el periódico La Libre Palabra, se han batido don Enrique Gómez Carrillo y el director del citado periódico, don Raul Franchi. Después de tres asaltos a espada francesa, resultó el señor Franchi herido en el antebrazo derecho. Los contendientes no se reconciliaron. Los bolchevistas se rehacen París.—Por telegramas del frente polaco, se sabe que las tropas bolchevistas han tomado la contra-ofensiva y han ocupado ya varias poblaciones de Galitzia. Los pueblos por donde pasan son incendiados. El embajador español en Hungría Budapest.—Llegó el vizconde de Gracia Real, nuevo embajador de España en Hungría, presentando al jefe del Estado sus cartas credenciales. Hubo los discursos de rigor, y se agradeció a España la delicada atención de haber sido la primera que enviase su representante a Hungría. Los franceses y la Tercera Internacional París.—Se reunió el Consejo de la Confederación Nacional del Trabajo, tratando de si debe adherirse a la Tercera Internacional. M. Jouhaux pronunció un discurso censurando la obra de disolución de los bolchevistas rusos, y diciendo que, aunque sus simpatías personales están con los revolucionarios rusos, éstos no deben atender sino a su porvenir por sí mismos, y condenar con dureza los excesos del bolchevismo. En este sentido fué aprobada, por 120 votos contra 20, una moción de la Asamblea. Se acordó después redactar un manifiesto y telegrafiar a Amsterdam, dando cuenta de los acuerdos adoptados. El centenario de una revolución Oporto.—El presidente de la república, con el del Consejo de ministros y los ministros de la Guerra y del Trabajo, sigue presidiendo las fiestas en conmemoración del centenario de la revolución de 1820. Una protesta en Irlanda Dublín.—Toda la vida de la ciudad ha quedado paralizada en señal de protesta por la detención del lord alcalde de Kort. El hermano del detenido, al saber que el alcalde se halla en grave estado, ha enviado una comunicación a Lloyd George, diciéndole que será también por responsable de la muerte de su hermano, en el caso de que éste falleciese.